



СТАНОВИЩЕ

от доц. д-р Анна Стефанова Ганева

Институт по биоразнообразие и екосистемни изследвания, БАН

за материалите, представени за участие в конкурс
за заемане на академичната длъжност „професор“
в ИБЕИ-БАН

Професионално направление 4.3. Биологически науки, научна специалност „Екология и опазване на екосистемите“, за нуждите на секция „Флора и растителност“ на отдел „Растително и гъбно разнообразие и ресурси“

Настоящото становище е изготвено въз основа на заповед 187/18.09.2014 г. на Директора на ИБЕИ-БАН, в която е определен съставът на научното жури.

В конкурса за заемане на академичната длъжност „професор“, обявен в Държавен вестник, в ДВ бр. 50 от 17.06.2014 г., като кандидат участва:

Доц. д-р Ива Иванова Апостолова-Керестеджиян

от секция „Флора и растителност“, отдел РГРР на ИБЕИ

Представеният от доц. д-р Ива Апостолова-Керестеджиян комплект материали е в съответствие с Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и за заемане на академични длъжности в Институт по биоразнообразие и екосистемни изследвания при БАН.

Доц. Апостолова е утвърден специалист в областта на проучването на разпространението и спецификите на растителността в България, както и на класификацията на растителните съобщества. Свидетелство за това са публикациите ѝ в национални и международни издания (12 статии в списания с Импакт фактор и 47 статии в други издания след хабилитирането, регистрирани цитирания 324, от които 177 цитирания на публикации след хабилитирането), участието в 41 проекта, активното участие в научни форуми, членството в научни организации, свързани с изучаване на растителността.

С фундаментално значение са резултатите от проучването на видовия състав на растителните съобщества, на структурно-функционалните им характеристики, свързани с параметрите на средата, на сукцесионните процеси (естествени и причинени от човешко влияние), както и прилагането на методичния подход на Браун-Бланке при класификацията на растителността, особено като се има предвид, че до преди 2 десетилетия растителността на България беше класифицирана чрез доминантния подход.

Резултатите от научната дейност на доц. Апостолова са в пряка връзка и с научно-приложни аспекти в екологията, като оценка на състоянието на природни местообитания и растителни видове в защитени територии и извън тях, определяне на заплахите за оптималното съществуване на растителните съобщества и предложения на мерки за опазване, свидетелство за което са участията в научно приложни проекти.

Съществен е приносът на доц. Апостолова в създаването и развитието на научно сътрудничество с европейските фитоеколози и приобщаването на националната тематика в областта на фитоекологията към общоевропейските тенденции в тази област. Ползотворното сътрудничество с колеги от чужбина намира израз в редица съвместни проекти и публикации. Трябва да се подчертае, че в този процес на сътрудничество са приобщени и младите учени от изследователската група „Растителност и местообитания“ на секция „Флора и растителност“. Доц. Апостолова е била ръководител на трима успешно защитили докторанти, а понастоящем е ръководител на други двама. Всички те са част от екипа фитоеколози. Може убедено да се подчертае, че доц. Апостолова създаде школа от млади изследователи-фитоеколози, работещи активно в екип и в сътрудничество с учени от други държави, като по този начин осигури в дългосрочен план пряка връзка между българската и европейската фитоекология.

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализ на тяхната значимост и съдържащи се в тях научни и научно-приложни приноси, намирам за основателно да дам своята положителна оценка. Като член на Научното жури, ще подкрепя с гласа си кандидатурата на доц. Апостолова в конкурса за академичната длъжност „Професор“.

17.11.2014 г.

Изготвил становището:

Доц. д-р Анна Ганева

